

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЖАТВЕ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая и вспашки зяби:

ГОРБАЧЕВ Михаил Петрович, **ЗЛИДНИЧЕНКО** Петр Константинович, **БОРМОСОВ** Петр Никитович — комбайнеры совхоза «Моховский», убравшие за пять дней каждый по 100 гектаров хлебов при норме 60 га.

КОЛУПАЕВ Виктор Петрович, **СУХОВОЛЬСКИЙ** Николай Павлович, **ПАРШУКОВ** Виктор Денисович — комбайнеры колхоза им. 21 партсъезда, ежедневно намолачивающие по 250—280 и более центнеров зерна.

ГРИЦЕНКО Иван Моисеевич, **ЛЕСНИКОВ** Семен Иванович, **ХАХИН** Николай Васильевич — комбайнеры совхоза «Пермяковский», намолотившие за пять дней первый — 1232, второй — 1440, третий — 1500 центнеров зерна.

ЗАДЕНОВ Виктор Александрович, **НИКИТИН** Алексей Никитович — шоферы совхоза «Рассвет», выполнившие задание по перевозке грузов за пять дней первый — на 182, второй — на 158 процентов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные на 18 сентября

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:	«Рассвет»			48	94	14		
	«Беловский»	79	100	29	«Салаирский»	44	92	24
«Моховский»	65	100	30					
«Иниошинский»	64	79	14	«Россия»	74	69	25	
«Степной»	62	100	13	Им. Ильича	60	100	43	
«Горсккий»	60	100	22	«Сибирь»	60	84	22	
«Горьковский»	58	100	34	Им. 21 партсъезда	51	87	47	
«Родина»	54	95	26	«Кузбасс»	46	73	23	
«Бачатский»	54	78	30	«Правда»	42	78	28	
«Пермяковский»	52	85	18					
	51	82	28	По управлению	57	86	25	

НА ТРИ МЕСЯЦА РАНЬШЕ

Бригада, которую возглавляет **Н. НОВАЛЕВ**, решала, как Анастасия Саган и Ярослава Редько надаивают еще больше, выполнить годовые обязательства по надоям молока — надоить 2600 кг от коровы. Сейчас доляки этой бригады по-

Совхоз «Пермяковский».

Год издания 21-й
№ 111 (2759)
Суббота,
19
сентября
1970 г.
Цена 2 коп.

В РК КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза

работников сельского хозяйства

ЗНАМЯ ОСТАВЛЕНО НОВОПЕСТЕРЕВЦАМ

Рассмотрев итоги соревнования колхозов и совхозов на уборке урожая за третью пятидневку сентября, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Ново-Пестеревский» (директор В. И. Абрамов, секретарь парткома В. Д. Незавитин, председатель рабочего комитета А. А. Журавлев). На 16 сентября совхоз выполнил план обмолота зерновых на 72 процента, закончил уборку кукурузы, выполнил план вспашки зяби на 23,5 процента.

Третье место присуждено колхозу «Россия».

Отмечена положительная работа коллективов совхоза «Салаирский» и колхоза «Сибирь».

Низкими темпами вели хлебоуборочные работы коллективы колхозов «Кузбасс» и им. 21 партсъезда, а уборку кукурузы — коллектив колхоза «Правда».



Главное — план

Идет завершающий год пятилетки. И для каждого колхоза, совхоза и предприятия сейчас нет более важной и более почетной задачи, чем выполнение пятилетнего плана. Наш корреспондент встретился с начальником межколонии № 1 треста «Сибстроймеханизация» Главжелдорстроя Урала и Сибири И. В. ДОРОШЕНКО и задал ему несколько вопросов.

КОРРЕСПОНДЕНТ: — Иван Васильевич, нам известно, что ваш коллектив успешно справился с пятилетним планом. А как он трудится сейчас и какие задачи поставил перед собой в нынешнем, юбилейном году?

И. В. ДОРОШЕНКО: — Да, пятилетку мы действительно завершили еще к 100-летию со дня рождения Ильича. За достигнутые высокие производственные показатели во всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана наш коллектив награжден почетной грамотой Министерства транспортного строительства и Центрального комитета профсоюза рабочих железнодорожного транспорта. Кроме того, за первое место в соцсоревновании по итогам первого и второго кварталов нам вручено переходящее Красное знамя треста и дорпрофсоюза. Сейчас наш коллектив трудится под лозунгом: «XXIV съезду партии — достойную встречу».

КОРРЕСПОНДЕНТ: — Прокомментируйте, пожалуйста, итоги работы коллектива вашей межколонии за восемь месяцев.

И. В. ДОРОШЕНКО: — План восьми месяцев в физическом объеме выполнен на 111,8 процента, а по производительности труда — на 108 процентов. Большое значение придается мы и режиму экономии. За этот же период мы должны были иметь 242 тысячи рублей плановой прибыли. Фактически же имеем 307 тысяч.

КОРРЕСПОНДЕНТ: — Этими успехами вы, разумеется, обязаны людям. Назовите, пожалуйста, лучших из них.

И. В. ДОРОШЕНКО: — Это не так просто сделать. Дело в том, что у нас работает около 350 человек и не менее половины из них являются ударниками коммунистического труда. Около 60 наших рабочих, служащих и инженерно-технических работников награждены юбилейными медалями. Поэтому не так-то просто выделить из них кого-либо.

КОРРЕСПОНДЕНТ: — И все же?

И. В. ДОРОШЕНКО: — Ну, взять хотя бы машиниста экскаватора Василия Алексеевича Баранова. Он у нас работает более 20 лет, и в феврале мы его будем провожать на заслуженный отдых. Однако он и сейчас выполняет дневные задания на 130 процентов. Барановых у нас целая династия. Один его сын, Леонид, тоже работает у нас на трассе, а другой — Александр Свиридов, бульдозерист Юрий Баяндин, токарь Владимир Новиков и многие другие.

КОРРЕСПОНДЕНТ: — Какие задачи решает ваш коллектив в настоящее время?

И. В. ДОРОШЕНКО: — Нам необходимо сдать земляное полотно под укладку железнодорожных путей от станции Северная на горизонты и на Александровский отвал Краснобродского угольного карьера. На этом объекте нам необходимо освоить 800 тысяч рублей. Так что уже по этой цифре можно судить об объеме работ. При плане 545 тысяч рублей там уже освоено 565 тысяч, а полностью работы рассчитываются закончить в ноябре. Кроме того, нам предстоит в этом году выполнить необходимые работы для строительства пункта подготовки вагонов для угля на станции Трудармейская. Это для нас самый важный объект, и на нем уже выполнено около 80 процентов объема работ.

КОРРЕСПОНДЕНТ: — И последний вопрос. К какой дате коллектив межколонии намечает выполнить годовой план?

И. В. ДОРОШЕНКО: — Не позднее первого декабря. А это значит, что в декабре мы освоим сверх плана примерно 150 тысяч рублей. Это и будет нашим трудовым подарком XXIV съезду партии.

20 сентября — День работника леса



ЖИТОМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Десять лет отдал благородному делу разведения леса Александр Николаевич Королчук. Выступовинское лесничество № 1 Овручского лесхоза, которым руководит молодой специалист, — передовое хозяйство. За годы его работы здесь создано 450 гектаров новых лесов. Александр Николаевич — заочник Украинской сельскохозяйственной академии, активный общественник. Недавно коммунисты Овручского лесхоза приняли его кандидатом в члены КПСС.

Фото П. Бойко.
Фотохроника ТАСС.

**Официальный
отдел**
УЧИТЬСЯ ДОЛЖНЫ ВСЕ

Исполком райсовета рассмотрел вопрос о всеобуче в школах Менчерепского сельсовета. Признано, что сельсовет, актив села, школы не мало сделали и делают для повышения уровня учебно-воспитательной работы, осуществления Закона о всеобуче. Однако в этом деле имеются существенные недостатки. На день проверки четверо учеников не были охвачены учебой, не наложен подвоз детей к школам, не организовано горячее питание. Больше того, при попустительстве директоров школ и правления Менчерепского сельпо до сих пор ни в Уропской восемнадцати, ни в Менчерепской средней школах не работают школьные буфеты.

Неудовлетворительно поставлена работа по обучению молодежи, не имеющей восемнадцатого образования.

Исполком райсовета обязал руководителей сельсовета, школ, совхоза «Родина», правление рабкоопа принять необходимые меры, обеспечивающие безусловное выполнение Закона о всеобуче и улучшение учебно-воспитательной работы в школах.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Чистота — залог здоровья. Кому не известна эта прописная истинка? Хорошо известна она исполному и актузу Горскинского сельсовета. А вот с санитарией здесь явно не в ладах. В апреле этого года состоялась сессия райсовета, которая специально обсудила вопрос «О мерах дальнейшего улучшения здравоохранения в районе». В принятом решении были четко сформулированы меры и задачи Советов, в том числе Горскинского. На поверку же оказалось, что здесь плохо осуществляется контроль за выполнением этих, да и своих собственных решений.

Исполком райсовета обратил внимание исполному Горскинского сельсовета и его председателя Пехтеревой Н. К. на серьезные недостатки в выполнении решений и потребовал немедленно привести положение дел.

Исполком предложил главному врачу участковой больницы Уварову Н. С., директору совхоза «Горскинский» Арышеву В. Т. со своей стороны сделать все необходимое, способствующее резкому улучшению медицинского обслуживания населения, снижению заболеваемости, производственного и бытового травматизма, повышению санитарной культуры.

ДЕЛО ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

Выделенные району дополнительные билеты денежно-вещевой лотереи (новогоднего выпуска) решено распределить по торгующим организациям, кинодирекции и центральной сберкассе. Работники этих учреждений обязаны так организовать дело, чтобы продажу билетов производить во всех без исключения сберегательных кассах, магазинах, кинотеатрах, предприятиях общественного питания, железнодорожных поездах и вокзалах.

АКТИВ ПАЙЩИКОВ — НАДЕЖНАЯ ОПОРА РАБОТНИКОВ ПРИЛАВКА

На состоявшемся месяц назад активе работники потребкооперации райпотребсоюза выявили резервы, позволившие пересмотреть и взять повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Одним из средств успешного выполнения взятых обязательств является всесторонняя помощь, которую оказывают правлениям рабкоопов актив пайщиков, члены лавочных комиссий, депутаты сельских и поселковых Советов.

Активисты выявляют недостатки, предупреждают беспроизводственность, настойчиво добиваются улучшения торгового обслуживания населения.

Большое внимание в работе потребкооперации уделяется увеличению паевого фонда. Это необходимое условие для повышения связи с массами, улучшения условий и культуры торговли. Это особенно заметно по результатам работы Моховского совхозрабкоопа, где план кооперирования за 9 месяцев

выполнен на 105, паенакопления — на 125,6, товарооборота за август — на 109,6 процента. Из 22 магазинов выполнили план 21.

Менчерепский совхозрабкооп план кооперирования за 8 месяцев выполнен на 116 процентов, а паенакопления — на 106,7. План товарооборота в августе выполнен на 107,3 процента. Из 18 магазинов с ним успешно справились 16.

В соревновании рождается много добрых дел и хороших начинаний, которые получают поддержку и распространение. Однако не везде прививаются и внедряются в практику эти новшества.

Так, в Бачатском совхозрабкоопе большая задолженность по паевым взносам и кооперированию населения. Там не являются пайщиками многие лица из руководящего состава

совхоза, учителя, медработники и т. д. К примеру, не имеют паевых книжек секретарь парткома совхоза М. П. Привалов, и. о. главного агронома Ф. Н. Мажин, председатель поссовета В. Т. Кудашкин, главный врач больницы Л. Г. Гончарова, зубной врач М. П. Кулебакин, директор Дома культуры Л. С. Цейтлин, директор дома инвалидов В. М. Бикмаев и многие другие.

Подобное же положение в Гурьевском и Пермяковском совхозрабкоопах, с паевыми взносами там тоже большое отставание.

Внимательное отношение к запросам покупателей, организация ритмичной работы торговых точек — основная задача работников торговли, которая в равной мере ставится и перед активом.

И еще. С первым звонком в школе забот у работников сов-

хозрабкоопов прибавилось. Однако некоторые правления рабкоопов предпочитают жить без лишних хлопот. Поэтому школьные буфеты к учебному году не везде подготовлены, не во всех населенных пунктах проводились школьные базары.

Такое беспечное отношение правлений и актива рабкоопов может привести к неблагоприятному результату и вызывает беспокойство за судьбу обязательств наших кооператоров, взятых ими в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

Необходимо своевременно устранить имеющиеся недостатки в работе, чтобы с чистой совестью можно было сказать: съезду партии — наш ударный труд и дофейную встречу.

Н. ФОМЕНКОВ,
зам. председателя
правления РПС по кадрам,

Путь коммуниста



продолжает держать первенство в социалистическом соревновании кооператоров нашего района.

Будучи депутатом Моховского сельского Совета, Петр Степанович много сил и энергии отдает общественным делам, часто встречается с избирателями своего участка. Среди тружеников села он снискнул почет и уважение.

За свою трудовую деятельность Петр Степанович награжден тремя медалями. А недавно за безупречную работу в потребительской кооперации он награжден значком «Отличник советской потребительской кооперации».

Хорошего отдыха, здоровья и долгих лет жизни юбиляру пожелали в своих выступлениях: А. Н. Наумкин — секретарь парткома совхоза «Моховский», А. И. Демидов — ветеран партии, А. В. Пехтерева — председатель Моховского сельсовета, И. Н. Неупокоев — рабочий совхозрабкоопа и другие. Петру Степановичу в связи с 60-летием со дня рождения и за добросовестный труд были вручены ценные подарки и почетные грамоты от Беловского РК КПСС и райисполкома, правления райпотребсоюза и Моховского совхоза.

Выступивший с ответным словом ветеран кооперации П. С. Шевченко сказал, что, уходя на пенсию, он не порвет связи со своим коллективом и всегда добрым словом и советом будет оказывать помощь в деле улучшения обслуживания тружеников села.

Мы верим, что и находясь на заслуженном отдыхе, ветеран партии и потребкооперации будет оставаться в строю.

В. ГУСАРОВ,
секретарь парторганизации райпотребсоюза.

Саша Уваров (на снимке) — выпускник Черемновской средней школы на Алтае. В этом году вместе с аттестатом зрелости получил удостоверение тракториста. Он организовал звено из четырех человек, своих бывших одноклассников, и остался работать в совхозе «Стуковский», где родился и вырос. Над молодыми механизаторами шефствуют опытные. Ребята возят на тракторных прицепах зерно, кукурузный силос, выполняют другие транспортные работы.

Саша Уваров — инициатор движения в Павловском районе за создание механизаторских звеньев из выпускников школ. У него уже немало последователей.

Фотохроника ТАСС

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТИЕ

«РЕКОНСТРУКЦИЯ» СЕЛЬСКИХ СУТОК

Конкретная программа дальнего подъема животноводства определена на июльском Пленуме ЦК КПСС. Это прежде всего техническое перевооружение сельского хозяйства, в частности, животноводческих ферм. В будущем пятилетии поставка техники для животноводства и кормодобывания увеличится в два с половиной раза. Уже сейчас реконструируются все заводы, выпускающие животноводческое оборудование, строятся два крупных предприятия, которые сполна удовлетворят потребности колхозов и совхозов в самых необходимых механизмах.

Освоить эту новую технику предстоит молодым. Тысячи юношей и девушек идут сейчас на фермы. Что необходимо предусмотреть в хозяйствах, чтобы помочь им?

— Важно помнить, что механизация — это еще только полдела, — сказали корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства СССР. Ее надо подкрепить новой организацией труда. Одна из ее форм — заводской график работы на фермах. Он уже применяется в сотнях колхозов и совхозов. В хозяйствах Московской, Белгородской, Свердловской, Челябинской, Омской областей рабочий день доярок длится

теперь не от заря до заря, а 7—8 часов. Здесь введена двухсменная работа.

Заводской режим помогает сберечь время. Но вводить новшество, прямо скажем, недалеко. Перед руководителями хозяйств встает ряд проблем. Двухсменная работа на молочно-товарных фермах, например, на первый взгляд, требует увеличения числа доярок в два раза. Но экономисты возражают: это незамедлительно приведет к увеличению себестоимости продукции. Где же выход? Необходимо вместо двух групп животных создать одну, которую в течение рабочего дня будут обслуживать

две доярки. Тогда все встанет на свои места: ведь у работниц есть надежные помощники — машины. Именно так и поступили в подмосковном совхозе имени Моссовета, где теперь одна доярка работает с утра до обеда, а затем ее сменяет напарница.

— А стоит за этим очень многое, — говорит директор Всероссийского научно-исследовательского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, член-корреспондент Васхнил В. А. Тихонов. — Такая организация способствует росту производительности труда на фермах, повышению его культуры, а значит и увеличению производства продукции.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр. ТАСС.

Труженики леса

Пермаковский лесхоз — сравнительно молодое предприятие. Он существует пять лет. Но и за этот короткий срок им сделано не мало. Для рабочих построен благоустроенный поселок с водопроводом, сданы в эксплуатацию гараж, котельная, контора. Но самая главная забота тружеников леса — приумножить зеленое богатство.

137 тысяч гектаров леса находится в ведении лесхоза. Это огромная территория. Кроме того, ежегодно производятся новые лесонасаждения на площади 400—500 гектаров.

Продукция народного потребления, изготовленная в Пермаковском лесхозе, известна далеко за пределами Кемеровской области. Тележная грязка и ступечный края, штакетник и пиломатериалы — вот далеко не полный перечень того, что мы производим. Большой успех добился лесхоз в юбилейном году. План первого полугодия по реализации продукции предприятие перевыполнило в два с лишним раза, по финансовой деятельности — на 170

процентов. Таких высоких показателей лесхоз добивается впервые.

Нельзя не отметить лучших производственников на изготовлении продукции ширпотреба, рабочих Владимира Долматова, Ивана Яковleva, Тимура Насрулина, Владимира Милицына, Андрея Пермакова.

Особенно хорошо сработал участок «Теплая гора». По итогам социалистического соревнования за первое полугодие участку присуждено первое место и переходящий красный вымпел.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина рабочими лесничества в центре села Пермакова был заложен парк на площади 4 гектара, посажено 80 гектаров полезащитных и 10 гектаров придорожных полос.

Много замечательных тружеников работает в лесхозе. Ежедневно перевыполняют сменные задания наши трактористы Иван Иванович Бочарев и Виктор Павлович Злобин, Павел Алексеевич Беседин и Виктор Иванович Вишняков.

В образцовом состоянии содержат свои автомобили шоферы Василий Семенов, Шакир Сaitov, Александр Журавлев. Они всегда трудаются по-ударному, не считаясь со временем доставляют грузы.

Знаком «20 лет работы в лесном хозяйстве» заслуженно украшает грудь лесника Лазаря Яковлевича Плотникова. Он занят на очень ответственном участке — охраняет лес. Вместе с ним несут эту почетную вахту ветераны

лесной охраны Алексей Яковлевич Сорокин, Григорий Поликарпович Прокудин, Алексей Мефодьевич Титов. Уже двадцать лет приумножает зеленое богатство техник лесовод Фатей Харитонович Жданов.

В последнее время на нашем предприятии резко сократилась текучесть кадров, значительно повысилась трудовая дисциплина. Это в основном позволило нам добиться таких хороших производственных показателей. Но сейчас

трудники лесхоза озабочены тем, как закрепить достигнутый успех, как лучше использовать имеющиеся у нас резервы, чем встретить предстоящий XXIV съезд КПСС? Об этом и шел разговор на состоявшемся в конце августа собрании рабочих лесхоза. На нем были подведены итоги работы за истекшие месяцы юбилейного года и намечены мероприятия по достойной встрече съезда партии. Многие рабочие в честь этого знаменательного события взяли повышенные обязательства и сейчас успешно их выполняют.

Вместе с многотысячной армией тружеников леса нашей страны рабочие Пермаковского лесничества достойно несут свою нелегкую, но почетную вахту, приумножая богатства нашей Родины.

И. ЛУНЬЯНОВ,
рабочий Пермаковского
лесничества.

Встречая праздник

Отличными трудовыми показателями встречают свой праздник рабочие и служащие Гурьевского леспромхоза. Ко Дню работника лесного хозяйства предприятие выполнило пятилетний план по производству лесопродукции и затратке деловой древесины.

Особенно хорошо потрудились леспромхозовцы в этом году. За восемь месяцев реализовано более 42 тысяч кубометров древесины, что составляет 115 процентов к плану. Значительно перевыполнено задание как по выпуску товарной продукции, так и по выпуску товаров народного потребления. Все это дало возможность получить за восемь месяцев более 34 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Заслуженным уважением в коллективе пользуются вальщики леса Василий Федорович Тимошенко и Евгений Петрович Вагер. В дни празднования юбилея Ильи, они награждены медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Постоянно добивается высоких показателей станочник деревообрабатывающего цеха коммунист А. Г. Шайдоров.

Ударным трудом встречают свой праздник водители лесовозов Сергей Ярославцев, Алексей Федосенко, Николай Кочергин, трактористы Дмитрий Сонников и Ефрем Емельянов, крановщики Роман Колычев и Владимир Некрасов, пилорамщик Леонид Останин и многие другие рабочие.

В этом году в леспромхоз поступило много новой техники, улучшилась организация труда. Это дало возможность повысить производительность труда на 23,7 процента, а себестоимость выпускаемой продукции снизить на 15 процентов по сравнению с прошлым годом.

Коллектив Гурьевского леспромхоза решил выполнить план юбилейного года к 25 декабря. Это обязательство будет выполнено. Залогом тому является ударный труд наших рабочих.

В. ПРОТОПОПОВ,
секретарь партийной организации Гурьевского леспромхоза.

УЧЕНЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Памирский ботанический сад — самый высокогорный в нашей стране. Он является основной базой Памирского ботанического института Академии наук Таджикской ССР. Здесь проводятся большие научные работы по испытанию и внедрению в высокогорное колхозное и совхозное производство новых плодово-ягодных и овощных культур, картофеля, кормовых и декоративных растений. Сотрудниками Памирского ботанического сада на высоте 2300 метров над уровнем моря испытано в питомниках и ботанических коллекциях тысячи образцов растений, из них около 700 видов успешно внедрено в высокогорных хозяйствах.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник Памирского ботанического сада Р. Шакермамодиев определят урожай яблок. Фото К. Муминшоева. Фотохроника ТАСС

Для вас, садоводы

В парке механизмов, предназначенных для работы в садах и на ягодниках, — пополнение, «Союзсельхозтехника», Министерство сельского хозяйства СССР. Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения рекомендовало к производству следующую машину:

МЕХАНИЧЕСКИЙ СОРТИРОВЩИК

Каждому колхозному или совхозному саду пригодится новая установка АПП-0,5. Она предназначена для сортировки и калибровки яблок, груш, айвы, а также плодов цитрусовых. Привод ее рабочих органов осуществляется от электродвигателя. Обслуживают установку — десять человек. За час она откалибровывает более тонны плодов. Точность сортировки — высокая.

Использование установки АПП-0,5 повысит производительность труда более чем в три раза.



ЛЪЕТСЯ ПЕСНЯ НАД НИВОЙ

ные спутницы — бодрость и веселье.

Агитбригада работает дружно, интересно. Чувствуется, что особенно сплотило ее единство стремление — сделать минуты отдыха (а они так редки у нашего хлебороба!) как можно радостнее, ощутимее. Вот юная исполнительница песен Людмила Телепнева. Как свежо звучат у нее слова, пусть уже и прежде слышанные. Очень тепло принимают ее сельские зрители. Неизменно завоевывает симпатии и самый «бородатый» участник самодеятельного коллектива, Гурий Федорович Тагаев.

Его виски уже давно подбелели властной рукой времени, но свои номера он исполняет по-молодому захватывающе. Вместе с Надей Корчагиной он ставит комические, развлекательные сценки. Но за каждой, разумеется, прячется доброе напутствие.

Анатолий Гальцев — шахтер. Он знает очень много современных песен и умеет преподнести их слушателю живо, душевно. А Николай Сидоров — хороший танцор и плясун. И часто в эти дни выпадает на его долю традиционное «бис».

Почти все номера программы концерта сопровождают инструментальный квартет, которым руководит Г. П. Раздобудько. В его составе Виктор Еременко, Владимир Карпов, Виталий Вещуков. Мелодии, которые дарят они зрителям, не могут оставить равнодушными, поскольку исполняются неплохо, со своим почерком. Программу ведет художественный руководитель Дома культуры «Шахтер» Александр Уберт. Он умеет говорить и грустно, и задушевно, и весело.. Слушать его очень интересно. Эти выступления порой вызывают взрывы хохота. После такого смеха, хочешь не хочешь, почувствуешь себя бодрым и поднимается настроение.

Одиннадцатый час ночи, а в просторном зале клуба села Бекова — собралось столько народу, что не найдешь свободного места. Александр Уберт ведет программу одиннадцатого по счету концерта, поставленного для хлеборобов нашего района.

Г. ЮРЬЕВА.

КТО СРЫВАЕТ МИРНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

В зоне Суэцкого канала пока сохраняется тишина. Но она обманчива, потому что сорваны контакты между арабскими странами и Израилем, которые должны осуществляться после прекращения огня при содействии специального представителя генерального секретаря ООН на Ближнем Востоке Гуннара Ярринга.

Не один год подряд сионистская и западная пропаганда трушила о мнимом «нежелании» арабских государств пойти на политическое урегулирование ближневосточного конфликта, несмотря на ясные заявления ОАР о готовности выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Когда же вопрос встал совершенно конкретно и были созданы необходимые предпосылки для начала контактов, Тель-Авив нажал на все тормоза.

Сначала израильская пресса развернула злобную кампанию по-шовинистски, потому что сорваны контакты между арабскими странами и Израилем, которые должны осуществляться после прекращения огня со стороны Объединенной Республики. Затем последовал официальный отказ правительства Израиля от контактов с ОАР и Иорданией.

Закулисная борьба, развернувшаяся в самом израильском правительстве вокруг этого решения, дает наглядное представление о том, какими же подлинными мотивами руководствуются тель-авивские экстремисты, преднамеренно обостряя обстановку. Как подчеркивается в заявлении политбюро ЦК Компартии Израиля, «правительство сорвало мирные переговоры не потому, что — как

они утверждают — произошли на-

рушения прекращения огня, а из-за своего нежелания пойти на соглашение о мире, которое исключило бы аннексию арабских территорий. Правительство встало на этот путь, уступив давлению генерала Даяна и крайних милитаристских кругов. Оно получает поощрение и поддержку со стороны влиятельных кругов правительства Никсона, которые, несмотря на провалы, заинтересованы в новых военных авантюрах против антиимпериалистических режимов в арабских странах».

Успех контактов при содействии Ярринга неизбежно поставил бы агрессора перед необходимостью вывести свои войска с захваченных арабских территорий, а как раз этого израильские за-

хватчики и хотят избежать. Официальный Вашингтон выражает сейчас «опасения» на счет возможного возобновления вооруженного конфликта в зоне Суэцкого канала. Но если бы была подлинная, а не наигранная тревога, США не предпринимали бы шагов, которые нельзя расценить иначе как поощрение агрессора.

Израильский премьер Голда Меир отправилась в Нью-Йорк, рассчитывая получить там положительный ответ на требования о новых поставках американского наступательного оружия — реактивных самолетов, танков, ракет, электронного оборудования — всего на 800 миллионов долларов. И у нее есть для этого основания. Вашингтон уже выполнил израильский заказ на 50 истребителей — бомбардировщиков «Фантом», а Пентагон решил недавно поставить Израилю еще 16-18 «Фантомов».

Ведя дело к новой войне, израильские правящие круги не только играют судьбой государства Израиль, но и ставят под угрозу мир на Ближнем Востоке.

Выход из нынешнего положения может быть найден лишь на путях мирного политического урегулирования ближневосточной проблемы. Вот почему Объединенная Арабская Республика, продолжая укреплять с помощью Советского Союза свою обороноспособность и повышая боевую мощь, настаивает на возобновлении контактов при содействии Г. Ярринга.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС)

ЧТО НАДО ЗНАТЬ ОБ ОЧКАХ

Советует
врач

Нам трудно представить себе окружающий мир без того, чтобы мы его видели; ведь благодаря зрению человек получает около 90 проц. всей информации о внешнем мире. Понятно, что глаза должны хорошо видеть, обладать высокой «остротой зрения», а это бывает не всегда. Раньше или позже к очкам приходится прибегать почти каждому. Чаще всего в этом возникает необходимость при близорукости и дальнозоркости. В первом случае глаз слишком сильно предломляет световые лучи и для исправления их хода назначают очки с рассеивающими стеклами: обе поверхности стекол бывают вогнутые или же одна сильно вогнутая, а другая — слабовыпуклая. При дальнозоркости назначают стекла собирательные: обе поверхности выпуклые или же одна сильно выпуклая, другая — слабовогнутая.

Как следует пользоваться очками: постоянно или только при необходимости? Единого ответа на этот вопрос нет. Дело в том, что помимо улучшения зрения очки могут иметь и некоторое лечебное значение. Например, при некоторых формах косоглазия они способствуют его уменьшению; иногда острота зрения повышается не сразу после того, как были надеты очки, а лишь с течением времени. Постоянное ношение очков способствует правильно координированному действию глазных мышц.

Получив очки, нужно постоянно заботиться об их сохранности, чистоте: нельзя класть их линзами на твердые предметы, стекла, особенно выпуклые, могут поцарапаться. Хранить снятые очки лучше в футляре. И еще один совет — обязательно заведите запасные очки.

Помимо улучшения зрения, очки употребляются и с иными целями. На многих заводах, особенно металлообрабатывающих, отлетающая металлическая стружка и осколки могут поранить глаза. Для защиты от таких осколов употребляют очки с крепкими стеклами или пластмассовыми дисками.

Другой тип — это светозащитные очки для предохранения от ослепления ярким светом, в котором могут быть ультрафиолетовые лучи (особенно в высокогорных местностях) и инфракрасные (при источниках высокой температуры).

При некоторых заболеваниях оболочек глаза и зрительного нерва необходимо щадить глаза даже от обычной освещаемости. Защитные очки имеют в таких случаях не только профилактическое, но и лечебное значение, которым не следует пренебрегать.

Глаз — нежный и сложный орган. Мы должны помнить, что пользование очками очень эффективно, но это лишь одна из лечебно-профилактических и гигиенических мер, которая необходима для повышения и сохранения работоспособности глаза — самого полезного, самого значительного и во всех отношениях самого красивого из органов чувств.

С. ФРИДМАН,
кандидат медицинских наук.

(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

• Все знают, что расчески и щетки для волос должны содержаться в безукоризненной чистоте. Вот самый простой и надежный способ их чистки: положите расчески и щетки в теплую воду, добавьте туда несколько капель нашатырного спирта и хорошенько помешайте, чтобы грязь растворилась. Если что-то осталось — удалите щеточкой. Затем ополосните и высушите.

• Люди, которые носят очки, знают, как

неприятно, если в плохую погоду стекла запотеют. Утром протрите их намыленной тряпочкой (можно добавить еще несколько капель глицерина), отполируйте фланелью — весь день стекла будут чистыми.

• Чернильную кляксу с книжки или тетрадки можно смыть аптечной перекисью бородата, добавив две-три капли нашатырного спирта.



Человек и его дело

ХОЗЯИН ТАЙГИ

Вертолет медленно пролетает над таежными сопками. Здесь в глухой чащобе живут медведи и рыси, пасутся лоси... Много зверя и птицы в хозяйстве Александра Ивановича Алейникова. 200 километров с юга на север, чуть меньше с востока на запад — таковы владения охотоведа. Немало хлопот требует его работа. Нужно вовремя позаботиться о солонцах, о подкормке, о витаминных вениках для зверей, об искусственных гнездовых и кольцеваниях птиц. Но, конечно, главная забота — охрана бортатской тайги.

Вот и сегодня Алейников решил сам сопроводить табун коз, держащих путь к новым пастибашам. Сидя рядом с пилотом, охотовед внимательноглядывается в таежную чащу. Козы уже привыкли, не пугаются рокота винтокрылой птицы.

— Пока все спокойно, — доложил Алейников. — Но, может быть, где-то притаился враг пострадавшее волка — браконьер?

Вдруг охотовед заметил три точки на краю отвесной скалы. Волки атакуют изюбра!

У обрыва, упервшись задними ногами в камни, выгнув шею, стоял красавец-самец. Два волка наступали на оленя, пытаясь сделать его своей добычей. Крутymi, острыми рогами изруб отбивался от серых разбойников, но силы его были на исходе, а звери по-прежнему не отступали.

И тут грянул выстрел. Это на помощь оленю пришел человек. Один из волков, подпрыгнул и грохнулся на землю. Еще выстрелил — и, гордо вскинув голову, украшенную ветвистыми рогами, спасенный олень быстрыми прыжками помчался к распадку...

Александр Иванович Алейников работал раньше механиком, потом пилотом вертолета, затем тушил пожары в тайге. Он много раз, прыгая с парашютом в ог-

ненное море. Но 180-й его прыжок стал последним: он получил серьезную травму.

Когда Алейников выздоровел, твердо решил не расставаться с тайгой — стал районным охотведом. К нему потянулись люди, любящие природу, дорожащие ее богатствами, — рабочие, учителя, инженеры, школьники. В скором времени в районе смолкли выстрелы браконьеров. Охотничье хозяйство, возглавляемое Алейниковым, стало одним из образцовых в Амурской области.

Идет по лесу охотовед. Там солнце заглянет, хватит ли соли животным, то подберет птенцов, выпавших из гнезда. Александр Иванович частенько берет в тайгу своего сына Славу и dochku Люду: пусть учатся любить природу, различать следы животных, знать их повадки.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03 (2 зв.),
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретари — 32, бухгалтерия — 89 (через коммутатор второй
площадки завода «Кузбассрадио»).

Тираж 6262 экз. Типография г. Белова.